

**В горячие
дни жатвы
работать
по-
ударному!**

ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодейского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодейского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 122 (6199). ● Пятница, 3 августа 1973 года. ● Год издания 43-й ● Цена 2 коп.

В ЗАКРОМА ГОСУДАРСТВА

НА ВТОРОЕ АВГУСТА КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ РАЙОНА СДАЛИ НА ЭЛЕВАТОРЫ 56.462 ТОННЫ ЗЕРНА.

ХЛЕБОРОБЫ МЯСОСОВХОЗА «ДОБРОВОЛЬСКИЙ» ОТПРАВИЛИ НА ЭЛЕВАТОРЫ 5.571 ТОННУ ЗЕРНА. ПЕРВЫЕ ПОЛНИЛИ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН И ПРОДОЛЖАЮТ ХЛЕБОСДАЧУ.

ВЛОТНУЮ ПРИБЛИЗИЛИСЬ К ВЫПОЛНЕНИЮ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА ЗЕРНОСОВХОЗ «ПОТАПОВСКИЙ», КОЛХОЗ ИМЕНИ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

На третьем отделении мясосовхоза «Добровольский» образцово трудится на уборке хлебов один из кадровых комбайнеров совхоза Василий Павлович Кравченко. На его «СК-4» постоянно развеивается красный флажок — символ высоких трудовых успехов.

НА СНИМКЕ: В. П. Кравченко.

Фото А. Бурдогова.

Говорят участники соревнования

ЗВЕНО — НАША СИЛА

Убираю хлеб на первом отделении мясосовхоза «Дубендовский» седьмой год подряд. Совхозные механизаторы с тех пор, как я, работник Волгодейского лескомбината, здесь «занялся» в хлеборобы, считают меня своим, кадровым комбайнером. На полях совхоза я проделал хорошую хлеборобскую школу, накопил опыт, который помогает мне успешно вести уборку хлебов третьего, решающего года девятой пятилетки.

В лучшие агротехнические сроки нам удалось свалить хлеб и просо на всей площади в 750 гектаров. А как только подошли сроки, вывели свои агрегаты на подбор и обмолот валков. Эта работа проделана в лучшие агротехнические сроки и с высокими качествами.

На бункере моего комбайна «СКД-5р» две звезды. Я намолотил уже более 250 тонн зерна. Для моего комбайна установлена дневная норма подбора валков на 5,5 гектара и обмолота 13,5 тонн зерна. При этой норме мне удается выдать из бункера своего комбайна 21 тонну и больше в день.

Не отстают и члены нашего звена (я звеньевой) З. Ф. Бардачев и М. И. Бодаев, мы стараемся не уступать друг другу. На бункере комбайна З. Ф. Бардачева, например, тоже две звезды. Работаем, не жалея времени, с утра и до 11—12 часов ночи, в зависимости от того, как отвозят зерно от комбайнов машины.

Ребята в звене подбирались дружные, трудолюбивые, любящие свое дело.

Комбайнер М. И. Бодаев, например, сел за штурвал уборочной машины, как только снял армейскую гимнастерку, а его штурвалный, окончив девять классов, пошел убирать хлеб. У него особая привязанность к технике, всегда и во всем помогает своему «капитану» корабля.

Во время подбора валков один из нас — штурвалный или комбайнер — впереди идущего комбайна направляет разбросанный ветром валок, чтобы устранить потери зерна и чисто подобрать валок.

Регулярно следим за качеством вымолота. И как только обнаруживаем здесь потери в солому или подову, тут же устраняем их.

В этом нам помогает агроном отделения И. И. Самсонов и другие специалисты отделения. А главное на уборке хлебов мы установили самоконтроль, оказываем друг другу помощь советом, а где нужно, делами.

Уборка хлебов на первом отделении мясосовхоза «Дубендовский» близится к концу, выданное из бункера наших комбайнов очищенное зерно непрерывным потоком идет в закрытом Родины. Его на элеватор уже отправлено более 500 тонн, что больше плана. И в том, что слава зерна государству идет успешно, заслуга и нашего звена.

Сейчас мы помогаем соседнему отделению. Работается хорошо.

Н. ГОРДЕЕВ,
комбайнер, звеньевой,
рабочий ЛПК.

Вручен Российско- Федерации ордена Дружбы Народов

МОСКВА. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце 31 июля состоялось торжественное заседание Верховного Совета РСФСР совместно с представителями трудящихся республики, посвященное вручению Российской Федерации ордена Дружбы Народов.

С речью на заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. Зачитав Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Дружбы Народов, он прикрепил орден к знамени республики.

С ответной речью выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев.

С воодушевлением участники заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

Дружеская встреча

30—31 июля в Крыму состоялась встреча руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, в которой участвовали: Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного совета КРБ Т. Живков, Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар, Первый секретарь ЦК СЕИГ Э. Хонеккер, Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, Генеральный секретарь РНП, Председатель Государственного совета СРР Н. Чаушеску, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Генеральный секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак, а также член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС В. Н. Пономарев, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусhev.

Участники встречи активно формировали друг друга о жизни и деятельности своих партий, о развитии своих социалистических государств. Были рассмотрены вопросы политического, экономического и идеологического сотрудничества между братскими партиями и странами. Сошлось также широкий обмен мнениями по актуальным международным проблемам.



ПОЛДЕНЬ ЖАТВЫ

Богатый урожай вырастили хлеборобы колхоза «Искра» в решающем третьем году девятой пятилетки. И как бы ни сопротивлялась природа, ей приходится отступать перед волей и настойчивостью человека.

С начала уборки свал зерновых в колхозе произведен на площади 2676 гектаров, в том числе ячменя — на 1555 гектарах, озимой пшеницы — на 770 гектарах, узлоно прямым комбайнированием 271 гектар пшеницы, 72 гектара ячменя. Подобраны валки на 497 гектарах, в том числе ячменя — на 228, намолочено 611 тонн зерна. Средняя урожайность зерновых составляет в хозяйстве 28 центнеров с гектара. Государству продано 856 тонн зерна.

Большие задачи стоят сейчас перед каждым тружеником: убрать зерно, сохранить его, завершить заготовку сена, а затем заложить силос.

И нет сомнения, что они будут успешно решены. Залогом тому — замечательный труд каждого на своем рабочем месте. Возьмем, к примеру, один день уборки.

В бригаде № 1 скошено в этот день на свал 40

гектаров пшеницы и 10 гектаров убрано прямым комбайнированием. В бригаде № 2 свалены зерновые на площади 100 гектаров, из них 93 гектара — озимая пшеница и семь гектаров ячменя убраны прямым комбайнированием.

В бригаде № 3 свал произведен на площади 37 гектаров, подобраны валки на площади 29 гектаров.

Всего по колхозу в этот день свалено зерновых на площади 187 гектаров, подобрано на площади 47 гектаров. А ведь вторая половина работы дня была испорчена прошедшим дождем. Так, несмотря на капризы погоды, механизаторы колхоза спешат завершить уборку вовремя и без потерь.

Главнейшая наша задача в эти дни — как можно быстрее завершить хлебо-сдачу, рассчитаться с государством и по плану третьего, решающего года пятилетки, и по задолженности прошедших двух лет и по сути, полученной нынешней весной. Сейчас на элеватор слано уже около четырех тысяч тонн зерна и ежедневно мы сдаем хлеба больше, чем должны вывозить по графику.

С. П. ПИКИН,
секретарь парткома.

„МОЛНИЯ“

НА 2 АВГУСТА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА КОЛОСОВЫ Е СКОШЕНЫ НА 68.371 ГЕКТАРЕ.

ВАЛКИ ПОДОБРАНЫ И ОБМОЛОЧЕНЫ НА ПЛОЩАДИ 37.947 ГЕКТАРОВ.

ВАЛОВЫЙ НАМОЛОТ СОСТАВЛЯЕТ 101.732 ТОННЫ.

СРЕДНЯЯ УРОЖАЙНОСТЬ ПО РАЙОНУ — 26,7 ЦЕНТНЕРА С ГЕКТАРА.

ГОСУДАРСТВУ ПРОДАНО СЫВШЕ 56 ТЫСЯЧ ТОНН ХЛЕБА.

ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА НАРАСТАЮЩИМ ТЕМПАМИ ВЕДУТ СТЫГИВАННИЕ СОЛОМЫ И ПОДГОТОВКУ ПОЧВЫ ПОД ОЗИМЬЕ.

ЗА КОМБАЙНОМ — ПЛУГ

Одновременно с уборкой хлебов, механизаторы итисовхоза имени Черныкова ведут стигивание соломы. Грубые корма скирдуется у мест зимовки скота.

Хорошо трудятся здесь трактористы И. Колесников и Г. Рудяшкин.

После того, как было проведено лушение стерины, механизаторы коммунист

Г. Боричевский и М. Клевцов вывели на поля свои пахотные агрегаты. Почву под озимые они уже подготавливали на 215 гектарах.

На парах, где будут посеяны озимые культуры, механизаторы совхоза внесли в почву нужное количество органических удобрений, после окончания уборки эта работа будет

проделана и на остальных участках.

Озимую пшеницу механизаторы совхоза посеют на 1100 гектарах, на этом участке полеводы стремятся сейчас закрыть влагу, до первого августа они решили сделать попарную обработку почвы.

А. ЧУПИЛКО,
секретарь парткома.

СМОТР НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Наглядная агитация находится в одном ряду с такими средствами коммунистического воспитания трудящихся, как устная политическая агитация, партийная пропаганда и другие массовые средства идейного воздействия. Наглядной агитации присущи функции коллективного агитатора, пропагандиста и организатора.

Там, где партийные комитеты с должным вниманием относятся к ней, наглядная агитация становится им верным помощником в деле организации и освещения хода социалистического соревнования, в повышении политического и культурного уровня людей, в укреплении трудовой дисциплины, общественного порядка и т. д.

Придавая важное значение ее роли в решении хозяйственно-политических задач, выдвинутых XXIV съездом партии, в успешном выполнении заданий девятой пятилетки, бюро обкома КПСС постановило провести областной смотр-конкурс наглядной агитации.

Он пройдет в три этапа. С первого августа по первое ноября — на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах, учреждениях и организациях. С первого ноября 1973 года по первое января 1974 года — в городах и районах. В январе 1974 года в городе Ростове-на-Дону состоится областная выставка наглядной агитации.

Для городов и районов — победителей в областном смотре-конкурсе — учреждено два первых, два вторых и два третьих места, для коллективов предприятий, строек, колхозов, совхозов, учреждений и организаций — 10 первых, 15 вторых и 20 третьих мест.

Победители областного смотра-конкурса наглядной агитации будут награждены Почетными грамотами и дипломами обкома КПСС. Бюро районного комитета партии на своем заседании 17 июля рассмотрело вопрос об организации районного смотра-конкурса наглядной агитации и постановило провести его в период с первого августа

по 10 октября 1973 года. 20 октября в городе Пимлянске будет организована районная выставка наглядной агитации.

Какие же требования предъявлены к наглядной агитации в ходе смотра-конкурса?

Прежде всего, обращается внимание на разнообразие форм. В каждом хозяйстве, на предприятии, стройке, в организации следует иметь стенды социалистических обязательств коллектива, на которых в динамике (по декадам, помесячно или по кварталам) отображен ход их выполнения; стенды соревнующихся хозяйств (предприятий); оформленные договоры на социальное соревнование между бригадами, цехами, фермами и индивидуально соревнующимися, стенды «Пятилетка страны», «Пятилетка хозяйств» (в цифрах), «Лучшие люди коллектива», «Условия социального оптимума и меры морального и материального поощрения».

Особое внимание будет обращено на формы оперативной наглядной агитации: «Молнии», «Бюллетени передового опыта», «Бюллетени по итогам работы», стенды «Комсомолец-экскурсионный», «Стенды и плакаты по экономии и бережливости».

Важное место в наглядной агитации должны занимать те ее формы, с помощью которых в коллективе борются с отставниками, нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка.

Большое значение в подведении итогов смотра-конкурса будет иметь общее состояние наглядной агитации: ее злободневность и конкретность, художественное исполнение, соответствие места, где она расположена.

Главное в том, чтобы наглядная агитация была жизненно правдивой, шла в ногу со временем. От этого зависит ее действительность.

Е. ЗИБОРОВ,
инструктор
РК КПСС.

«Ленинец» на отстающих участках

ВОПРЕКИ РАСЧЕТАМ

Проверяем выполнение обязательств

РАБОТНИКИ «Волгодонскпромстроя», как и все строители Волгодонска, взяли обязательство досрочно завершить план третьего года пятилетки. Прошло более половины года. За это время строители ни разу не выполнили задания, не говоря уже об обязательствах.

Шестимесячный план по геннодряду, например, освоено только на 75 процентов, а июньский план по строительству собственными силами — на 55,6 процента. В управлении остались не освоенными более миллиона рублей, отпущенных государством на капитальное строительство.

Почему допущено такое большое отставание? Этот вопрос был задан нескольким работникам управления. Вот что они ответили:

Г. В. КУРЕПИН,
бригадир каменщиков.

— Когда мы принимали обязательство на этот год, рассчитывали, что у нас будет все для производительного труда: фронт работы, наличие строительных материалов, необходимые механизмы, с помощью которых можно было бы вести строительство на индустриальной основе. С учетом этого мы и дали слово перекрыть задание по производительности труда, раньше времени справиться с планом.

Но наши надежды не оправдались. Вопреки расчетам, работам рывками. Фронт работы предоставляется от случая к случаю. Часто остаемся без дела. Конечно, бригада не сидит в это время сложа руки. Хоть с трудом, но работу себе находим. Но работа работе рознь. Сколько бы каменщик не вытаскивал гвозди из бревен — объем кирпичной кладки от этого

не увеличится, выработка не повысится.

Очень плохо на объекты поставляются строительные материалы. Люди часами простаивают.

Нельзя не указать и о качестве материалов. Цементный раствор, например, всегда привозят очень густым, плохо размешанным. В нем много сухого песка. Прежде, чем использовать такой раствор, его надо несколько раз перелопатить, добавить воды, тщательно перемешать. На все это требуется время, дополнительные затраты.

А какой привозят к нам кирпич? По пути его несколько раз перегружают, угни и грани обиваются. Не так просто каменщику уложить его в дело. Качество будет не то. А что делать с боем кирпича? Его всегда у нас много.

Все это, естественно, сказывается и на настроении каменщиков, и на результатах их труда. Не случайно

из пятидесяти трех человек, которые раньше были в бригаде, осталось только двадцать. Понятно, что они не в состоянии выполнить тот объем работы, который определила бригада в своем обязательстве, когда была в полном составе.

Б. П. КИСЕЛЕВ,
гипсоплиточник.

— Наша бригада, которой руководит В. П. Жоголев, применила метод работы Героя Социалистического Труда Н. А. Злобина. Нет надобности говорить о преимуществах этого метода. Бригадный подряд давно оправдал себя.

Мы долго готовились к работе по-зобински. Специалисты управления сделали все необходимые расчеты. Экономисты подсчитали, на сколько дней раньше срока мы завершим работу, какую при этом получим экономию, на сколько увеличится заработная плата членов бригады.

Но гладко, как говорят, было на бумаге. В действительности же все пошло насадку. Нам произвели только расчеты, различные экономические выкладки, а обеспечить строительными материалами в управлении забыли. Там, где по расчетам специалистов бригада должна выполнять работу за часы, мы теряли дни. Вернее, простаивали из-за отсутствия стройматериалов. Заработная плата вместо роста, снизилась.

Ничего не получилось у

нас с бригадным подрядом. Не прижился он на стройке. И никто не спросил нас, не заинтересовался, почему так получилось.

А ведь в принятых обязательствах конкретно записано, что в целях дальнейшего повышения производительности труда, досрочного завершения годового плана, мы всемерно будем внедрять передовой опыт работы и передовую технологию строительства. У нас же все по-иному.

А. В. ДЕЙНЕГА,
начальник строительного участка № 1.

Для того, чтобы успешно выполнить план, на участке надо иметь около двухсот человек. Работает же только сто. Неудивительно, что бригады успешно выполняют сменные нормы выработки, но в целом по участку план остается неосвоенным, а с нами и наши обязательства.

Другой немаловажной причиной считаю плохое обеспечение объектов строительными материалами. Сейчас, например, для гипсоплиточников есть фронт работы. Но она работу не ведут: на строительной площадке нет плит. Осуствует также кирпич, алебастр. А без этого какая же работа?

В. Т. ТРЕМБАЧЕВ,
председатель стройиниции.

Все участки вовлечены в социалистическое соревнование. Регулярно подводятся итоги. В честь участка-по-

ОДИН ИЗ ВЕДУЩИХ

Комсомолец Николай Васильевич Булыгин начал трудиться на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе семь лет назад.

Молодой рабочий с первых дней показал себя добросовестным, исполнительным тружеником. Сейчас он один из ведущих слесарей на сборке дорожных катков. Любое, самое сложное, задание он выполняет успешно, показывает образец дисциплинированности, энергии, смекалки. Он активен и в комсомольских делах.

НА СНИМКЕ: Н. В. Булыгин.

Фото А. Бурдюгова.



ЧАСТЫЕ копы соломы, вытаснутые в одну линию по всему полю. Мягкая, с золотым оттенком стерня. Не по-летнему синее бездонное небо над головой и яркая вымывка дождями зеленая лесополоса — вот приметы сегодняшней жатвы. Труднейшей жатвы, каких не помнят старейшие комбайнеры района.

По полю, подбирая тяжелые валки скошенного люцерны, идут комбайны.

Один из них приближается к нам. Трепещет на ветру красный флажок. Впереди, на металлическом корпусе машины, три звезды. Это означает, что триста тонн зерна увезли на ток от комбайна Василия Ивановича Помещенко, хозяина этой машины.

Увидев знакомых, комбайнер приветливо кивает. Но на приглашение спуститься вниз — отрицательный жест рукой. Этим механизатор высказал все. И что не может покинуть машину, поскольку штурманский Николай Сазонов отлучился на обед (поле-вой стан рядом), а он у штурвала один. И что не имеет права терять 10—15 минут в такой погожий день, поскольку из-за ливней и без того немало потеряно времени. Но главное, он не хочет отстать от товарищей — в первой бригаде колхоза «Искра» немало опытных механизаторов, которые того и гляди оставят себя позади.

Сегодня солнце хорошо высушило просторное, убе-

гающее за горизонт поле почти в триста гектаров, валки, колосья. Но треть хлеба в хозяйстве еще на корню. Надо спешить.

Лишь изредка он покидает комбайн, чтобы проследить, нет ли позади оброненных колосьев, не утеряно ли зерно.

И все же удалось поговорить с Василием Ивановичем. В те минуты, когда под комбайн стал мощный

го уже есть! Ну, мне пора, — тут же добавил он и быстро вернулся к штурвалу.

Ожили два мотора. Одновременно двинулись обе машины: грузовик с зерном и комбайн.

Солнце склонилось к закату, и ветеран-механизатор определился сегодня же пройтись последние загонки на этом поле, чтобы немедля перейти на другое. Он

Люди жатвы

СОЗВЕЗДИЕ ВАСИЛИЯ ПОМЕЩЕНКО

грузовик и зерно из бункера светящейся струей устремилось в кузов.

— Хороший денек выдался, не оторвешься, — как бы в свое оправдание говорил комбайнер. — А обязательство взял такое, что не позволяет прохладиться.

Он кивнул на комбайн, где сбоку на белом листе значилось: «скосить не менее 265 гектаров хлеба. Намолотить 795 тонн зерна». Да, на такой намолот, пожалуй, «замахнулись» лишь немногие комбайнеры в районе.

На смуглом от загара лице комбайнера мелькнула скупая улыбка:

— Половина намелевво-

знал: то, другое, ожидая ко сарей, готовится порадовать их своим полевосным зерном.

Свое «созвездие» Василий Иванович Помещенко, концентрируя силы, создает упорно и настойчиво. В непогоду, недосыпания, крайнем напряжении и других трудностях.

Пройдет время, и на комбайне хлебороба-передовика, бесспорно, появятся одна за другой все восемь звезд — итог его бесконечного труда, как вершина механизаторского мастерства, как непоколебимый долг перед Родиной.

Ю. ИСАКОВА,
наш спец. корр.

бедителя на флагштоке, что угадывал у управления «Волгодонскпромстрой», поднимается флаг.

Такие же флаги поднимаются на участках, где шло соревнование подвешены на бригадах, эвениях. Есть Доски почета. Применяются материальные стимулы соревнования.

Все это есть. Но коллектив не выполняет не только взятых обязательств, но и производственных планов.

«Волгодонскпромстрой» — сравнительно молодая строительная организация. Коллектив еще полностью не сформировался. Одни рабочие приходят, другие уходят. А при такой текучести особого успеха не жди в работе.

В управлении не хватает рабочих, слабовата еще техническая база. Нам нужны дополнительные экскаваторы, бульдозеры, передвижные краны. Требуется арматура, сыпучие и другие строительные материалы.

КАК ВИДНО из высказываний строителей, на один и тот же вопрос получены различные ответы. Разные мнения, разные взгляды. **ВЫСКАЗЫВАН И Я СТРОИТЕЛИ КОММЕНТИРУЕТ ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛОМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ТРАНСПОРТА ВОЛГОДОНСКОГО ГК КПСС ВАСИЛИЙ АЛЕКСЕВИЧ КАПРАНОВ.**

— На строительных площадках управления «Волгодонскпромстрой» действительно ощущается недостаток рабочих рук, различных механизмов и техники. Но не в этом главная при-

чина отставания. При правильной расстановке, хорошей организации строительства и этими силами, при тех же условиях можно сделать значительно больше. Для доказательства этого можно сослаться на итог работы за май. Производительность труда, например, за этот месяц составила 107,8 процента к плану. Значит, промстройцы могут не только вынотить, но и перевыполнять свои производственные планы. Но вместо этого они ходят в должниках. Шестимесячный план по производительности труда выполнен лишь на 99,8 процента.

Безусловно, успех работы во многом зависит от самих исполнителей, их умения, сознательности. Промстройцы же не уделяют должного внимания подбору кадров. Неудивительно, что на строительных площадках у них немало случайных людей. Текучесть кадров составляет 17,5 процента.

Воспитательная работа с коллективом проводится неудовлетворительно, что естественно сказывается на состоянии трудовой дисциплины. Здесь на каждого сто человек приходится пять прогульщиков — чуть ли не в два раза больше, чем в других организациях города.

(Отсутствие необходимого навыка у строителей, слабый контроль за выполнением задания приводят к браку в работе. Переделки следуют за переделками. Отсюда и перерасход строительных материалов, бой кирпича, высокая себестоимость строительства. Оно уже сейчас обошлось управлению на 111 тысяч

рублей дороже, чем планировалось. Вместо ожидаемой прибыли промстройцы получили за шесть месяцев 248 тысяч рублей убытка. Не справились с полугодовым планом строительно-монтажных работ коллективы участков, которыми руководят А. В. Дейнега, Н. Г. Немчинов, А. Н. Сагаленин и В. В. Галанов.

Есть еще одна немаловажная причина отставания. Речь идет о плохой организации работ на объектах. Именно этим объясняется тот факт, что в одном месте работы не ведутся из-за отсутствия строителей, а в другом они, о чем говорил бригадир Г. В. Курепин, мучаются от безделья.

Всего внутрисменные простои составили более пяти тысяч человеко-часов. Одновременно с этим на объектах допущено 776 человеко-часов сверхурочной работы. Сопоставляя эти цифры, можно с уверенностью сказать, что при правильной организации строительных работ промстройцы легко обошлись бы без сверхурочной работы.

Значит, кадры кадрами, а без четкой организации работы не обойтись.

Многие строители ссылаются на неудовлетворительную поставку стройматериалов. Слов нет: наличие стройматериалов на объекте — важный фактор. Так почему же работники «Волгодонскпромстрой» не используют его, не стремятся побыстрее доставить материалы на объекты и этим ускорить темпы строительства? Ведь они непрестанно долго держат вагоны со стройматериалами и оборачиваем на железнодорожных путях. Вместо того,

чтобы разгрузить вагон в течение полутора часа они держат его по 24 и больше часов без разгрузки. Всего за полугодие промстройцы продержали 43800 вагоно-часов сверх нормы и уплатили за это железной дороге 7666 рублей, не предусмотренных никакими сметами. И ссылка здесь на отсутствие людей совершенно не обоснована.

Следует бросить упрек и в адрес партийного бюро «Волгодонскпромстрой», члены которого хорошо осведомлены об истинном положении в управлении, но действенных мер по устранению недостатков не принимают. До сих пор не предъявлено серьезных требований, например, к руководителям бригад и участков за срыв производственного плана. А именно они ответственны за организацию работ коллективов. С них и спрос должен быть самым строгим.

Несмотря на ряд объективных причин, промстройцы могут и должны организовать работу лучше. Прежде всего, надо всерьез заняться вопросами, связанными с кадрами. Укрепить руководящий состав, по настоящему заняться обучением строителей.

Особое внимание следует уделить организации работ непосредственно на площадках, обеспечить трехменную работу строителей.

ВСЕ сводится к тому, чтобы в третьем квартале этого года ликвидировать отставание, в четвертом — войти в график и вести строительство в срок и с высоким качеством.



Полным ходом идет переработка овощей и фруктов на Цимлянском пищекомбинате. В нынешнем году коллектив предприятия выработает 760 тысяч условных банок маринадов. Сейчас каждую смену садется на склад не менее 750 банок продукции. **НА СНИМКЕ:** мастер цеха В. М. Дачина и работница Н. Г. Павленко. Фото А. Бурдюгова.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Досрочно завершив полугодовой производственный план, коллектив Волгодонского птицекомбината успешно справился с июльским заданием. За месяц выработано мяса на три тонны больше планового задания, дополнительно к плану реализовано готовой продукции на тридцать тысяч рублей. Высоких показателей в работе добился коллектив

цеха, который возглавляет Д. А. Мисель. Успешно выполняют свои повышенные социалистические обязательства ветераны производства. Среди них У. У. Деметьева, З. В. Амброшко, М. А. Стукаюк, П. П. Санжарова и другие. На них равняется весь коллектив, который наращивает темпы производственной деятельности. **И. САШКИН.**

В ПОМОЩЬ РИСОВОДАМ

Коллектив передвижной механизированной колонны № 13 оказывает практическую помощь труженникам сельского хозяйства. В прошлом году, например, работники колонны своими силами построили и сдали в эксплуатацию в Цимлянском рисосовхозе более ста гектаров долговременных культурных пастбищ. За активную шефскую помощь селу работники ПМК-13 награждены Почетной грамотой областного комитета КПСС.

Выполняя свои социалистические обязательства, коллектив колонны и в этом году продолжает работу на селе. Сейчас в том же хозяйстве механизаторы ПМК-13 под руководством мастера Ю. А. Вадеева занимаются строительством еще одного культурного пастбища. На площади 100 гектаров ведутся земляные работы, монтируется насосная станция, устанавливается ограждение. Всего будет выполнено работ на 70 тысяч рублей.

Механизаторы стремятся к тому, чтобы быстрее закончить строительные работы и в третьем квартале этого года сдать пастбище в эксплуатацию.

В. НИКИТИН, начальник ПМК-13.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ДЕЛО ВЕРШАТ ЛЮДИ

Полугодовое задание по продаже мяса государству животноводы мясосовхоза «Дубенцовский» выполнили на 108 процентов. На мясокombинат сдано 4.516 центнеров мяса, на 548 больше, чем за то же время в прошлом году.

Но для того, чтобы выполнять годовые обязательства, совхозу предстоит сдать еще 10634 центнера мяса. Центр тяжести приходится на третий квартал года. Как справиться с этой задачей?

Всякое большое дело рождается сначала в расчетах. В «Дубенцовском» тоже не хотят хозяйствовать вслепую.

Начемено сдать 2200 голов крупного рогатого скота с минимальным средним весом 350 килограммов. Это 7700 центнеров говядины. И две с половиной тысячи свиней весом по 120 килограммов должны дать 3000 центнеров свинины. Вот из чего образуются эти 10634 центнера.

Это расчеты. А теперь посмотрим, на чем они основаны.

Сейчас на трех откормочных площадках в совхозе

насчитывается 1335 голов молодняка крупного рогатого скота. 841 из них имеют вес по 300 килограммов, остальные 494 — по 270. В июне среднесуточный привес скота по совхозу составил 761 грамм при плановом 600. Старший скотник первого отделения В. Е. Зосимчук получил в июне в гурте из 278 голов скота среднесуточный привес 1078 граммов.

В июле условия изменились: появилось зерно нового урожая, а значит и возможность дать скоту концентрированные корма, поставить его на интензивный откорм. Отсюда понятен расчет совхозных животноводов: в ближайшие два с половиной месяца получать среднесуточный привес минимум 800 граммов.

В итоге скот, который в начале июля весил 300 килограммов, будет сдан в октябре весом не менее 364 килограмма, а остальной будет доведен до необходимых кондиций позже и его сдадут в декабре. Причем, совхозные животноводы серьезно заинтересованы в том, чтобы сдавать скот весом выше 350 килограм-

мов выплачивается надбавка 35%, выше четырехсот — 50 процентов. Попросту говоря, 351-й килограмм мяса стоит 60 рублей, 401 — 98 рублей. Повышая среднесуточный вес скота, животноводы кладут в совхозный «карман» кругленькую сумму.

А как обстоят дела с откормом свиней? Привесы их в июне не блещут. Но пополнивший концы кормами июльский рацион позволит все поставить на место. В прошлом году июльские и августовские привесы свиней были выше трехсот граммов. Исходя из этого и из того, что на откорм поставлено свыше 2700 свиноматок, можно надеяться, что нужное для выполнения обязательств количество свинины будет получено.

Разумный хозяин, работая сегодня, думает о завтрашнем дне. Так поступают и дубенцовские животноводы. Для того, чтобы иметь задел на 1974 год, к концу августа будут случены 60 свиноматок, которые в декабре дадут минимум 420 поросят. Кроме того до конца года ожидается еще 280 опоросов, что даст почти две тысячи поросят.

Забьются в хозяйстве и о кормах. При плане три с половиной тысячи заложено 8670 тонн сенажа, закармливано 1274 тонны сена. На всех отделениях идет ремонт животноводческих помещений.

Всякое дело не вершится само по себе. Нужны люди. Памятуя об этом, в совхозе с большим вниманием и тщательностью относятся к подбору кадров для животноводства, к организации социалистического соревнования скотников, свиноводов, телятников.

Большой вклад в эту работу вносит партком совхоза. Еще в декабре прошлого года состоялось заседание партийного комитета по вопросу участия животноводов хозяйства во Всесоюзном социалистическом соревновании. Теперь подвешены его итоги. Первое место занял коллектив молочно-товарной фермы № 2, возглавляет который бригадир Е. И. Накул. Среди передовиков доярка Р. Г. Бабина, надоявшая за девять месяцев по 1681 килограмму молока на фуражную корову при обязательстве 1400, и ее подруга У. С. Грушевская, чей результат 1631 килограмм. Классные

места у свиноводов Т. П. Москолкиной, Е. Д. Морозовой, скотников И. Я. Бабина и В. Е. Зосимчука.

По решению парткома, в животноводство были направлены опытные работники, коммунисты В. А. Чубатый, Д. Ф. Косинцев. Партком разработал план мероприятий по строительству кормоцехов и откормочных площадок. Лучшее свидетельство тому, как этот план проводится в жизнь, — три откормочные площадки, недавно вступившие в строй; кормоцех на СТФ, который в совхозе строят шефы из «Кавалектромагта», а контроль за этим строительством осуществляет Ленинский РК КПСС города Шахты. Сейчас завозится оборудование и к 1 ноября цех будет сдан в эксплуатацию.

Жизнь постоянно ставит перед животноводами новые задачи, и партийный комитет совхоза старается быть на уровне этих задач. В начале июля состоялось очередное его заседание. На повестке дня: итоги полугодия и задачи по досрочному выполнению планов решающего года пятилетки. Досрочному — именно так формулируют сегодня свою цель дубенцовские животноводы.

В. СВИРЯКИН, инспектор по качеству и заготовкам сельхозпродукции. **Л. ШАМАРДИНА,** наш корреспондент.

ГОТОВИМ РАБОЧУЮ СМЕНУ

Коллектив школы-интерната совместно с рабочими и инженерами опытно-экспериментального завода накопил опыт работы по улучшению трудового обучения, воспитания и профессиональной ориентации школьников. Сегодня мы публикуем заметки директора школы А. Дорохиной, в которых она делится опытом работы.

Проориентация на уроках

В нашей школе-интернате сложилась определенная система проориентационной работы. Она охватывает процесс обучения, внеклассную работу, изучение интересов и способностей учащихся и помощь в трудоустройстве.

Задачи трудового обучения и проориентации решаются прежде всего в процессе изучения всех предметов.

Учителя физики, химии, биологии, труда, истории и географии широко используют программный материал для профессиональной ориентации учащихся. Так, учительница физики Е. А. Ягирская накопила огромный материал о применении физики во многих отраслях промышленного производства, систематизировала его и регулярно проводит беседы с учащимися 9—10 классов, используя этот материал.

Проориентационная работа на уроках биологии способствует развитию интереса к сельскому хозяйству, убеждает учащихся в том, что без агрономических знаний, без применения их

на практике нельзя достичь высоких урожаев. Многие ребята любят родную природу и являются защитниками ее. Хорошо работает «зеленый патруль».

Немаловажное значение в подготовке учащихся к практической деятельности имеют уроки труда, где учащиеся знакомятся с простейшими орудиями и механизмами труда, приобретают первоначальные навыки.

Материальная база производственных мастерских, где учителем работает Г. П. Рыбальченко, позволяет получать учащимся эти навыки. В этом году мастерские пополнились новым оборудованием: завезены два токарных станка по металлу, один фрезерный. Проводятся интересные и полезные экскурсии с учащимися на производство. Так, учащиеся восьмых классов посетили Цимлянскую ковровую фабрику. Учащиеся побывали на комбинате бытового обслуживания, ходили на опытно-экспериментальный завод. Цель экскурсий: знакомство со специальностями. Дети увлекаются машинами и изучают их. Если по программе в 8 классе идет только ознакомле-

ние со станками, то некоторые ребята уже хорошо работают на них. Юрий Мирошниченко, Геннадий Прохоров работают на фрезерном и токарном станках. А выпускники школы идут на завод, который раньше посещали только во время экскурсий. Работают на заводе В. Еланин, В. Еремеев.

Любовь к кропотливому труду швей прививает детям учительница домоводства В. И. Дручкова. Многие ее воспитанники избрали эту профессию. О. Бех работает в Сальске швей, Н. Иванова — в Новошахтинске на швейной фабрике, работают наши выпускники и в ателье станции Песчаноконской.

Интересную и многообразную работу ведет воспитательница Г. Кравцова. Ее опыт работы был заслушан не только на секции воспитателей города, но и в области.

Школа — завод

Неоценимый вклад в трудовое воспитание вносит непосредственная связь с производством. Как это выглядит на деле? Наш шеф — коллектив опытно-экспериментального завода. Директор завода Федор Маркович Болдырев и секретарь паркома Георгий Викторович Агряжков ча-

стые гости школы. Коллектив учителей и учащихся давно уже привык к тому, что на всех торжественных вечерах и линейках присутствуют руководители завода. Не один раз выступили они перед учителями, учащимися, рассказывая о своем заводе, о выпускаемой продукции, о выполнении планов, о перспективах развития завода. Этой заботы и помощи требуют они и от комсомольской организации завода, секретарь которой Виталий Емельянов. Интересно проходят дни школы. В них активно участвует рабочее заведение. Эти встречи проводятся не только в школе, но и непосредственно в цехах.

Нет в школе такого класса, который бы не имел своих шефов, рабочих какого-то цеха. Комсомольцы и рабочие завода не только рассказывают детям о своей профессии, но и держат отчет о своей работе, о выполнении принятых на себя обязательств. Дети отчитываются перед рабочими, каких успехов достигли они. Крепкая связь у воспитанников 6 «А» класса (воспитатели В. М. Каржанова и Н. Н. Чухлебова) с литейным цехом. Не один раз дети побывали на заводе, а рабочие цеха — в классе. Вожатые-производственники О. Карачева, В. Юшкевичус много внимания уделяют детворе:

проводят сборы отрядов, ходят с детьми в воскресенье в кино, обеспечивают учащихся различными играми за счет завода. Дети любят вожатых-производственников и с нетерпением ждут их прихода.

Хорошо поставлено шефство энергетического цеха над учащимися 8 «А» класса (воспитатель Н. С. Вертошенко). Рабочий этого цеха Е. Проскурин — вожатый и наставник. Он не только часто бывает в классе, но и выезжает с ребятами на экскурсии. Вместе с ним ребята ездили в Геленджик, Москву, Новоросийск. Ребята частые гости в цехе. Василий Смирнов с Евгением Проскуриным изготовили пособия по истории. Евгений Проскурин помогает ребятам и в подготовке домашних заданий, и ходит с ними в походы.

Выполняя решения XXIV съезда партии о завершении перехода всех школ ко всеобщему среднему образованию, наша Волгодонская школа-интернат № 2 в 1974 году тоже реорганизуется в среднюю школу. Поэтому уже сейчас нашему коллективу школы совместно с руководством завода необходимо спланировать и создать производственную базу, обеспечивающую весь учебный производственный процесс и позволяющую приобрести юношам и девушкам избранную ими профессию.

Охрану имущества гарантируем

В Волгодонске создана специализированная служба милиции, которая на протяжении последних лет успешно осуществляет охрану личного имущества граждан с помощью технических средств.

Такой вид услуг позволяет своевременно предупредить проникновение посторонних в квартиру, своевременно оповестить о возникновении пожара. Сдав квартиру под охрану, можно спокойно уйти из дому, отправиться в отпуск, командировку. Охрана имущества будет обеспечена. Специализированная служба милиции берет на себя обязательства организовать охрану имущества, находящегося в квартире в любое время и на любой срок. В случае кражи имущества по вине охраны, ущерб будет возмещен.

В соответствии с утвержденными тарифами и расценками владелец квартиры оплачивает стоимость необходимых материалов и монтажных работ.

С заявками на установку сигнализации в квартире надо обращаться в отделение охраны.

А. БЕЗРУКОВ, начальник отделения охраны.

Редактор В. АКСЕНОВ.

ПОГОДА В АВГУСТЕ

Средняя месячная многолетняя температура в августе в Цимлянском районе составляет 22 градуса. Самая высокая за месяц температура воздуха может достигать 40 градусов, самая низкая — опускаться до 5 градусов. Средняя многолетняя норма осадков 36 миллиметров.

По данным Гидрометцентра СССР, среднемесячная температура в августе нынешнего года в Цимлянском районе ожидается в пределах 22—23 градуса, месячное количество осадков несколько больше нормы.

Наиболее жаркая погода ожидается в первой декаде с температурой воздуха ночью в пределах 15—20, днем 25—30, местами 35 градусов. Во второй декаде ожидается колебание от умеренно-теплой погоды в первой половине (ночь 11—14, днем 20—25, местами 27 градусов), до жаркой (ночь 16—20, днем 25—30, местами 34 градуса), во второй половине.

В третьей декаде установится умеренно теплая погода с температурой воздуха ночью в пределах 15—20, днем 22—27, местами 30 градусов.

Малооблачная погода ожидается в начале месяца, в конце первой декады, в середине месяца.

В остальное время будут проходить кратковременные дожди с грозами. Ветер будет преобладать северо-западный при скорости 5—10, при грозе до 15—17 метров до 25 метров в секунду.

Цимлянская гидрометеорологическая обсерватория.



ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ И ЦИМЛЯНСКОМУ МАСЛОЗАВОДУ

требуются рабочие в цехи. Обращаться: г. Волгодонск, гормолзавод, тел. 53.95 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

ВОЛГОДОНСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПУНКТУ

требуются: транспортёрщики, слесари, рабочие. Оплата труда сдельно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров элеватора или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И БЛАГОУСТРОЙСТВА

требуются: шоферы, сантехник, токарь, разнорабочие.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 6 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

САЛЬСКИЙ АВТОРЕМЗАВОД

принимает от всех организаций до 1 октября с. г. без нарядов автомобили «ГАЗ-51», «ГАЗ-53» и их двигатели в капитальный ремонт. Завод имеет обменный фонд, а качество ремонта гарантирует в соответствии с техническими условиями.

Меняю трехкомнатную квартиру, 47,9 кв. м., со всеми удобствами, на втором этаже, в г. Бухаре, Узбекской ССР, на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Донской, 30, кв. 6. Гончаров.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЛИНЕЙНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧАСТКУ СВЯЗИ

требуются на постоянную работу в г. Волгодонске: электромеханики по обслуживанию радиоузлов, электромеханики декад-

но - шаговых АТС, станционные монтеры, линейные монтеры по обслуживанию линейной кабельных сооружений, радиофикации и телефикации.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, № 2, ЛТУ-2 или к уполномоченному отделу по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 51

на базе ордена Трудового Красного Знамени Всесоюзного строительного-монтажного треста «Спецалва-тормелмонтаж»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1973—1974 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит специалистов по специальным направлениям с двухгодичным сроком обучения:

электросварщики, монтажники конструкций и оборудования, электрослесари по монтажу промэлектрооборудования,

слесари-сантехники, маляры-штукатуры.

С полуторагодовым сроком обучения: слесари-жестянщики.

С годичным сроком обучения: электросварщики, каменщики.

Для обучения всем специальностям принимаются юноши, а специальностям — электросварщики, маляры-штукатуры — и девушки в возрасте 15 лет и старше, с образованием 8—10 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой и общежитием.

За работы, выполненные на производственной практике, учащимся выплачивается 33 процента заработной платы.

Время обучения засчитывается в непрерывный трудовой стаж.

Всем учащимся предоставляется возможность за-

ниматься в 9—11 классах вечерней или заочной школы.

Училище располагает специализированными учебными кабинетами, производственными мастерскими, имеются клуб и спортзал. В вечернее время работают спортивные секции, кружки художественной самодеятельности, технического творчества.

Закончившие училище имеют преимущественное право на поступление в вечерние средние и высшие учебные заведения, а отличники — в дневные вузы и техникумы.

Для поступления в училище необходимо представить заявление, документ об образовании и свидетельство о рождении (подлинник), автобиографию, характеристику из школы или с места работы, справки с места жительства, о составе семьи, о состоянии здоровья по форме № 286, 4 фотокарточки размером 3х4.

Паспорт, военный билет или приписное свидетельство с отметкой о снятии с учета по месту жительства предъявляются поступающими лично по прибытии в училище по вызову.

Вызов высылается за 10—15 дней до начала занятий.

Начало занятий с 1 сентября 1973 года.

Учащийся считается полностью зачисленным в училище после прохождения мандатной комиссии.

Адрес училища: пос. Углерогский, Тащинского р-на, Ростовской области. Путь следования в училище: до ст. Тащинская, Юго-Восточной ж. дороги, далее автобусом до пос. Углерогский.

Дирекция.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич